

爱在冬日 情满人间

全省各级红十字会开展“国际志愿者日”主题活动

12月5日是国际志愿者日。12月初,全省各级红十字志愿者开展了丰富多彩的志愿服务活动,以实际行动迎接自己的节日。

杭州

12月5日,杭州市余杭区红十字“小手大爱”志愿服务队的队员们走进余杭区汀洲学校,与“星星的孩子”一起体验别样的手工课,为孩子们送上冬日里的温暖和欢乐。志愿队每一位成员都想通过各种形式的活动与孩子们互动,哪怕是送上一个温暖的拥抱。

除了当天的活动,“小手大爱”志愿队还走进学校、走进家庭,利用志愿队义卖等活动筹得的爱心款项,结对助学了6位家庭困难的学生。

宁波

12月5日,宁波市红十字会联合市交通委等部门举办“关注器官捐献,传递生命美意,我支持!”——宁波市出租汽车行业宣传人体器官捐献公益活动。启动仪式由出租汽车协会承办。

当天有30辆贴着宣传标语的出租车从仪式现场出发,驶入宁波的大街小巷。据悉,宁波市将有2000辆出租车,以在车顶LED显示屏上持续播放人体器官(遗体、组织)捐献宣传广告的方式,传播人体器官捐献理念。

温州

12月2日,2018温州马拉松赛在温州世纪广场鸣枪开跑。鹿城区红十字会的志愿者们凌晨4点30

分就到达集合点,分为普通站岗志愿者、医疗站点志愿者、随车志愿者等,为跑者保驾护航。此外,鹿城区红十字会工作人员和造血干细胞捐献志愿者还参与了迷你马拉松和半程马拉松比赛,在奔跑中宣传“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

湖州

12月1日,湖州市红十字会联合爱心企业维多利教育、浙江汇康生物科技有限公司,在湖州、长兴两地同步举办“签手小海豚,善行人生路”20公里公益徒步活动。志愿者们身穿宣传人体器官(遗体、组织)捐献的运动背心、手举小旗。宣传人体器官捐献者无私奉献的感人善举,呼吁社会关心关爱人体器官捐献者困难家庭未成年子女,赢得市民群众的好评。

嘉兴

12月1日,嘉兴市红十字会联合南湖区红十字会、七星街道红十字会在南湖区七星街道湘城社区广场举办大型志愿服务活动。在现场,设有耳穴压豆、灸疗、测血压、知艾防艾宣传等活动。市民群众热情高涨,将平时的疑惑一股脑儿都问了出来,志愿者们耐心地一一回答。

绍兴

12月1日,绍兴市红十字会、市疾控中心联合有关单位组织开展以“尽早检测、知艾防艾、共享健康”为



温州市造血干细胞志愿者参加马拉松赛,宣传“捐献造血干细胞,我行你也可”的理念。

主题的艾滋病防治公益宣传活动。来自绍兴市的各大高校、小谷工作室等青年团体为现场市民群众送上了防艾主题诗歌诵读、吉他演奏、歌曲表演等节目。绍兴市红十字生命关爱志愿队还在银泰城广场宣传和普及预防艾滋病知识,并呼吁大家不应歧视艾滋病患者,应给予他们更多关爱。

舟山

12月1日,舟山市红十字会组织机关党员、渔农民流动医院第五分院以及市红十字会爱心敬老志愿者们前往金塘大鵬岛,为当地的村民进行义诊、理发、家电维修以及捡拾垃圾、河道清理等服务。舟山市红十字会党员志愿者们还响应创城号召,在大鵬岛的船厂坡地及河道附近捡拾垃圾,使坡地恢复整洁。

台州

近日,台州市路桥区红十字中医健康志愿服务队在桐屿街道凉溪村村部,举办“中医中药村居社区行”义诊活动,为辖区居民提供医疗咨询、义诊等服务。活动现场,志愿者们免费为社区居民测量血压、进行健康咨询等,并现场科普健康知识。活动共免费义诊100余人次,发放健康教育宣传册130余份。

丽水

近日,青田县红十字会联合县卫计局、公安局、教育局等部门举办艾滋病日广场宣传活动。活动现场设立了咨询台,工作人员通过发放资料和现场答疑,宣传艾滋病、性病防治知识。活动发放健康教育资料1500余份,健康教育小礼品500余份。

本报综合报道

黄元龙赴甬嘉绍调研并要求及时总结经验 深入推进“两项试点”工作

□通讯员 阮维修

12月12日至13日,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙率队赴平湖市、宁波市鄞州区、绍兴市上虞区等地开展调研。

黄元龙对三个试点市(区)两项试点工作表示充分肯定。他指出,今年以来,各试点市(区)按照省红十字会统一部署,在两项试点工作中进行了有效的探索,取得了阶段性成效,表现出了红十字系统攻坚克难、勇于改革、锐意进取的良好精神风貌。现到年底收官阶段,各地要抓紧时间,对照年度工作计划,查漏补缺,确保全面完成年度各项试点任务;要按照群团改革的总体要求,及时谋划新一轮改革思路,不断创新红十字基层组织和会员管理体制机制,推动红十字事业健康持续发展。

一是要进一步提高思想认识。两

项试点工作是省红十字会党组、执委会慎重研究决定的,是贯彻落实党中央、省委关于群团工作改革的重要措施。近期,中央批准了总会改革方案。我省两项试点工作完全符合改革精神。各地要切实提高思想认识,把试点工作纳入红十字整体改革,把试点取得的经验融入下一步改革方案,向改革要人力,向改革要资源。

二是要及时总结经验。各试点单位要认真研究,提炼试点工作中的好做法,形成相关的制度文本,把改革成果固化下来,为其他县(市、区)提供可学习可借鉴的经验。要研究区域内的推广工作,使试点取得的经验由“盆景”向“风景”转变。

三是要研究基层红十字会的职责使命。在加强基层组织建设的同同时,各试点单位要认真研究乡镇、村社区红十字组织的职能。要用通俗易懂的语言讲好红十字精神,使会员、志愿者和普通群众能理解红十

字组织的工作。要集中力量研究编写《红十字基层组织建设规程》、《红十字基层组织工作职能》等。平湖、鄞州、上虞等地尤其要带头,提供相应经验。要建好基层红十字会服务载体,形成网格化管理机制。鄞州区在这方面的探索实践走在全省前列,包括对应急救援培训全行业管理的做法,要进一步总结提炼,为全省提供示范。

四是要切实改进会员服务。会员是红十字会的主体,是红十字会加强自身建设的重要组成部分。要通过建立会员之家、会员服务管理中心等,加强对会员的服务和管理。平湖市已建立了会员服务管理中心,有了较好的尝试,要抓紧使其运转起来,建立工作制度。要通过会员服务管理中心,建立会员数据库,形成动态管理机制;要发布活动项目,建立会员认领承办制度;要建立会员褒扬、慰问制度,让会员有归属

感,增强凝聚力。平湖、上虞建立的“红人榜”制度,是褒扬会员、志愿者的好形式,要进一步完善,提高制度化规范化水平。

五是要注重文化传播。要加强对红十字事业发展中典型案例、感人事迹的宣传,以切实、具体的行动增进社会各界对“人道、博爱、奉献”精神的理解和认同。各地在建设宣传传播载体时,要认真规划。既要有面上的宣传,整体性的传播,也要注意有所侧重,突出相应的主题。比如一个县域内的红十字文化主题公园,要有反映整个红十字文化的,也要布局以“生命礼赞”、红十字人物故事等为主题的,形成一个系列。要大力挖掘、弘扬浙江历史上的红十字人物。宁波市、鄞州区特别要做好沈敦和事迹的褒扬工作,建设相应的主题文化公园,使这位中国红十字运动奠基人、“中国红十字的莫瓦尼埃”为广大群众所知晓。

省红十字会举办人道筹资动员工作培训班

□通讯员 胡朦婷

12月7日到8日,全省红十字会人道筹资动员工作培训班在杭州举办。全省各市、县(市、区)红十字会赈济救护业务负责人和业务骨干共120余人参加。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙出席开班仪式并讲话。

绍兴市、杭州市上城区、宁波市鄞州区、瑞安市、温岭市红十字会介绍了各自的经验做法。概括起来,主要有三:

一是项目筹资。绍兴市红十字会为拓宽筹资渠道多措并举,近年来共设立22个冠名助医项目,6个博爱救助小额冠名项目以及起投额度100万元的3个专项基金,搭建了公开透明的人道筹资动员平

台。瑞安市红十字会以实施“资助贫困生上大学”项目为切入点,2011年至今,累计资助12946人次,发放6473万元,一些项目受助者自愿转变为捐赠者,实现爱心传承,产生了较大社会影响;2017年联合市外侨办成立侨爱红十字会,成为16万瑞安侨胞联系当地政府、乡里,奉献爱心的桥梁与纽带,两年筹款1500多万元。杭州市上城区以企业定向募捐为核心,坚持项目引领的筹资模式,着力提升辖区企事业单位的募捐积极性,共募集善款107.1万元,物资价值224.7万元。

二是政府支持。宁波市鄞州区红十字会以政企互联为重点,建立政府、部门、企业良好的互动机制,区财政每年安排70万元彩票公益金资助公益项目;镇(街道)政府每

年安排100余万元作为博爱救助金;教育、卫生两大系统每年非定向捐赠超80万元。温岭市红十字会以省级项目落地为契机,争取当地政府配套资金,扩大项目盘子。2013年,温岭市政府拨出100万元,支持设立救助当地孕产妇的“春风流动·平安孕妇”项目基金,作为省级“母婴平安”项目的有益补充。

三是“互联网+”。2016、2017年,绍兴市红十字会先后成功在腾讯99公益平台设计上线“双丝带关爱她”、“圆梦捐献家庭微心愿”项目。2018年,独立参与网络筹募,发起“千个老人防跌爱心包”项目,共有125个单位(个人)一起捐,募集资金达到21.02万元。瑞安市红十字会开通微信公众号在线捐款功能,捐赠方可以选择自己有意向

的公益项目进行捐款,自开通以来累计接受捐款60多万元。

黄元龙对各地的做法给予充分的肯定。他指出,筹资工作是红十字会的机构使命责任所在,是法律和党政领导的要求,更是人道建设的需求。他要求各地要发挥红十字会独特的组织架构优势、历史优势和职能定位优势,推进新时代筹资工作迈上新台阶。他还要求各级组织要注重项目品牌策划、建设,为明年举办“全省红十字系统人道救助品牌推介会”做好准备;进一步研究网络筹资,积极参与“腾讯99公益日”等活动,学会并掌握新兴筹资手段;建立健全全方位、立体化的监督体系,打造“清廉红会”、“阳光红会”,努力提升组织影响力等。

信息点击

省红十字会与金汇通航浙江分公司签署直升机应急救援战略合作协议

□通讯员 浙江

12月18日,省红十字会与金汇通航浙江分公司签署战略合作协议,商定今后三年(2019年至2021年),双方将在红十字救灾救援、应急救援、人体器官(遗体、组织)捐献等方面,合作开展直升机救援服务,保障人民群众的生命和健康。

省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙,金汇通航浙江分公司副总经理苏永庆参加签约仪式并

做交流。省红十字会赈济救护处处长王文伟,金汇通航浙江分公司公共关系部部长柴振安共同签署协议文本。

近年来,省红十字应急救援队建设从无到有,发展迅猛。目前,已建有省红十字应急救援队、省红十字心理救援队和省红十字水上(海)上应急救援队等3支省级红十字应急救援队。全省现有各级各类红十字应急救援队100余支,一线骨干队员近3000人。

2018“红十字点亮青春”高校行活动圆满结束

□通讯员 龚青云

12月22至23日,2018年“红十字点亮青春”高校行应急救援培训走进浙江商业职业技术学院,为该校51名学生开展救护员培训。

省红十字救护培训师为学生们系统地讲解红十字运动知识,心肺复苏、创伤救护以及常见急症、意外伤害、突发事件处置等应急救援知识与技能,并指导师生们进行心肺复苏、AED使用及创伤救护

的操作练习。经过理论学习、实践操作和考核,51名师生顺利取得红十字救护员证书。至此,今年“红十字点亮青春”高校行活动圆满结束。

据统计,今年“红十字点亮青春”高校行已走进浙江大学、杭州师范大学、绍兴文理学院、湖州师范学院等十多所高校,开展应急救援培训、国际红十字知识、“两捐”知识宣传等活动19次,培训救护培训师71人、红十字救护员388人,直接参与活动人数约7000人。

杭州:成立红十字培英公益专项基金

□通讯员 肖彩霞

12月20日,民盟杭州市委会联合市红十字会举行红十字培英公益专项基金成立仪式。民盟向专项基金捐赠启动资金400万元。这是近两年市红十字会收到的最大额度捐款。

副市长、市红十字会会长陈红英,民盟主委宦金元出席成立仪式并讲话。据悉,该专项基金由民盟筹资设立,市红十字会负责管理和监督,主要用于民盟开展的各类社会公益活动以及对遭受重大自然灾害的受灾地区及其灾民开展人道主义救援。

宁波:推荐6个团队和项目获“宁波慈善奖”

□通讯员 章友

12月11日,宁波市举行第五届“宁波慈善奖”颁奖活动。市红十字会推荐的6个在慈善公益领域作出突出贡献的项目、团队受到表彰。

其中,致力于各类社会慈善公益活动的市佛教“居士林爱心人士

团队”荣获慈善楷模奖;市红十字会设立的器官捐献者子女助学项目、联合市公安消防支队设立的市消防专项救助基金项目获慈善项目奖;市红十字造血干细胞捐献者团体、“最美红十字救护员”团体、市红十字眼科医院角膜接受站的“角膜捐献协调员”团队获志愿服务奖。

金华:举办“信义和美 文明同行 讲述金华好故事”专场演出活动

□通讯员 李伊平

12月3日,“信义和美 文明同行 讲述金华好故事”专场演出活动在金华市文化中心剧场举行。活动由金华市委宣传部、市文明办、市红十字会主办,金华广播电视台总台、金华日报社等部门协办。来自金华市各级机关单位、学校、社区及各县(市、区)的700余名干

部、学生和群众代表到场观看演出。

专场演出由金华市各县(市、区)红十字会选送的10个节目组成。这些节目的演员大多是主人公或亲历者,以讲故事、朗读、小品、舞蹈等形式,把身边无私奉献、助人为乐、自强不息的真实故事和大爱无疆精神,展示给观众,赢得现场观众阵阵掌声。

仙居:两支民间救援队获政府百万奖励

□通讯员 周国平

12月19日,仙居县委、县政府举行表彰大会,对省红十字(仙居)应急救援队和仙居县水域救援队荣记集体三等功,并给予每队50万元奖励。据悉,这是仙居县首次表彰民间救援队伍。

省红十字应急救援队组建于2014年9月,包括仙居和新昌两

支分队。仙居分队8年来参加大小救援210余次,挽救生命384人。仙居县水域救援队自2016年底成立以来,参与大小救援103次,成功救回73人。特别是2018年8月25日丽人谷驴友遇险,两支队伍紧密配合,成功救回48名驴友。

据了解,目前仙居县具有各类救援队伍6支,人员总数500多人,已成为仙居救援的重要力量。